

我国将从六个方面实施25项具体措施 推进家政服务业提质扩容

新华社北京5月15日电 记者15日从商务部获悉，商务部、国家发展改革委近日联合印发《促进家政服务业提质扩容2023年工作要点》，促进家政服务业提质扩容部际联席会议成员单位将从六个方面实施25项具体措施，推进家政服务业提质扩容。

在提高从业人员职业素养方面，实施家政服务员技能升级行动；开展巾帼家政服务培训和工会家政就业技能培训项目试

点、工会家政专业阳光暖心项目试点等；引导院校加强家政专业建设，打造一批核心课程、优质教材、教师团队、实践项目。

在强化政府监管和行业自律方面，制定家政服务业自律公约，引导家政企业开展优质服务承诺，主动公开服务标准、价格等信息；升级家政服务信用信息平台；实施家政服务标准化专项行动，推动出台一批国家标准、行业标准、地方标准和团体标准。

在搭建供需对接平台方

面，深入实施家政兴农行动，持续开展家政劳务对接；积极培育员工制家政企业；开展家政服务对接招聘活动。

在积极推动家政进社区方面，加强家政进社区经验交流；积极发展居家婴幼儿照护服务，统筹考虑社区婴幼儿照护设施与家政服务网点有机融合，拓展社区托育服务功能；发挥妇联组织作用推进家政进社区。

在提升从业人员保障水平方面，保障灵活就业家政服务

员权益；鼓励保险机构研发家政相关商业保险产品；引导家政企业规范用工。

在落实助企纾困政策方面，贯彻落实就业促进政策，指导各地继续对符合条件的家政企业和从业人员按规定落实创业担保贷款、一次性创业补贴、社保补贴，以及失业保险稳岗返还、技能提升补贴等政策；落实小规模纳税人减免增值税、增值税加计抵减、“六税两费”减免等政策。

● 6月2日起 我国将与菲律宾 相互实施RCEP关税减让

新华社北京5月15日电 记者15日从国务院关税税则委员会办公室了解到，为严格履行区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)承诺，积极推动RCEP全面生效实施，国务院关税税则委员会日前发布公告称，自2023年6月2日起，对原产于菲律宾的部分进口货物实施RCEP东盟成员国所适用的协定税率，后续年度税率自当年1月1日起实施。

RCEP对菲律宾生效后，全部15个成员均完成生效程序，并相互实施关税减让，协定进入全面实施新阶段。

● 饥饿感能延长果蝇寿命

新华社北京5月15日电 美国一项新研究显示，维持饥饿感能使果蝇的衰老速度放缓、寿命延长，尽管这些果蝇实际摄入的热量高于正常水平。

美国密歇根大学的这项新成果显示，仅饥饿感本身或许就可以达到延长寿命的效果，异亮氨酸是其中的关键，它是支链氨基酸的一种。相关论文已发表在新一期美国《科学》杂志上。

此前有研究显示限制支链氨基酸摄入可延长动物寿命。研究人员用支链氨基酸含量不同的食物喂养果蝇，发现支链氨基酸含量低的食物可使果蝇寿命显著延长，这些果蝇进食更频繁、摄入的食物更多，显示它们饥饿感较强。进一步实验表明，其中发挥作用的是异亮氨酸，仅减少异亮氨酸摄入就可达到同样的效果。

实验还发现，用光遗传学手段刺激果蝇脑部负责饥饿感的神经元，也能使果蝇在食量方面比对照组高出一倍的情况下寿命显著延长。这表明饥饿感本身就能延缓衰老。

研究人员通过果蝇脑部相关分子的变化，识别出支链氨基酸摄入不足怎样改变特定基因表达，从而影响果蝇的饥饿感、进食行为以及寿命。研究人员认为，该机制可能在其他物种中也存在，但是否适用于人类尚需证实。

● 干旱加剧人狮冲突 肯尼亚10头狮子被杀

新华社北京5月15日电 肯尼亚野生动物管理局14日表示，在受干旱影响较重的部分地区，人类与狮子的冲突再度升级，上周有10头狮子在该国南部被杀，仅13日一天就有6头狮子丧命。

野生动物管理局在当天发布的新闻稿中说，这6头狮子原本生活在乞力马扎罗山附近。它们在杀死了11只羊和1条狗后被牧人用矛杀死。

管理局发言人接受美国有线电视新闻网采访时说，一次有这么多狮子被杀，这“数量多得不寻常”。

利用网络直播“打赏”洗钱近亿元

上海警方抓获21名犯罪嫌疑人

新华社上海5月15日电 记者15日从上海市公安局获悉，上海警方近日成功侦破一起利用网络直播“打赏”实施洗钱犯罪案件，抓获犯罪嫌疑人21名，捣毁一条寄生于网络直播平台、清洗转移非法资金的新型洗钱犯罪产业链，涉案金额近亿元。

据悉，上海市公安局浦东分局立案侦查的一起集资诈骗案中，犯罪嫌疑人在2018年1月至2020年7月间，先后设立了多家公司，以新能源车辆融资租赁收益权转让的名义，通

过线下门店向社会公众承诺高额收益，销售各类理财产品，进而非法募集资金。

经查，自2019年6月至2020年7月期间，上述集资诈骗犯罪嫌疑人为转移隐匿犯罪所得，结识了在某网络直播平台担任主播的犯罪嫌疑人李某等人，提出在李某等人的直播间内打赏礼物，抬高直播人气和曝光率，帮助赚取直播平台榜首奖励，并指使李某等人事后再将所收取的打赏钱款返还至集资诈骗犯罪嫌疑人的个人账户中。事成后，李

某等人还可从中收取部分佣金作为报酬。

随后，李某等人在明知打赏钱款系集资诈骗犯罪所得的情况下，通过在直播期间接受打赏的方式收取赃款，并通过提现、转账等方式清洗打赏资金，以此为犯罪嫌疑人清洗和转移赃款。

此外，警方经过进一步调查发现，自2020年10月以来，有多名涉嫌从事电信诈骗、网络赌博犯罪的嫌疑人通过社交软件结识了当时正担任李某直播工作室员工的范某等人。范

某等人充当打赏中介，在明知犯罪嫌疑人的资金系违法所得的情况下，以原价6折至7折不等的价格购买犯罪嫌疑人使用赃款充值有大量打赏币的平台账户，然后再以原价7折至8.5折不等的价格将平台账户转手对外销售，从中赚取差价，为这些上游犯罪掩饰、隐瞒犯罪所得。

目前，李某等4名犯罪嫌疑人因涉嫌洗钱罪已被警方依法执行逮捕，范某等17名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法采取刑事强制措施。

冲绳一女子疑持爆炸物接近美总领馆



左图：女子被警方逮捕现场，警方一度封锁总领馆周边道路。右图：5月14日在日本广岛街头，日本民众举着“不要战争、不要核武器、不要G7”等标语。

日本冲绳县一名女子15日接近美国驻冲绳总领事馆，疑似手持爆炸物，被警方逮捕。警方一度封锁总领馆周边道路。

据富士新闻网报道，当日上午9时30分左右，现年44岁的宫城秋乃出现在设于浦添市的美国驻冲绳总领馆外，向一名值勤警员亮出类似铁管的东西，她说：“里面有火药，现在要扔了。”

警方当即以涉嫌妨碍公务罪逮捕宫城，并以可能会发生爆炸为由，临时封锁总领馆前的人行道和一侧行车道，要求周围人员躲避。

事件没有造成人员受伤。当天是美国向日本移交冲绳行政权51周年纪念日。冲绳民众以及来自北海道、长野县等地的人士在名护市美军施瓦布营地外举行示威，抗议驻日美军在当地边野古地区填海

造地，准备把设在宜野湾市的普天间航空基地搬到这里。市民团体成员愤怒地说：“边野古不需要基地。”一些示威者同警方发生肢体冲突。

历史上，冲绳曾是独立的琉球王国。日本明治维新后吞并琉球，并于1879年设置冲绳县。第二次世界大战惨烈的冲绳战役中，大约四分之一冲绳人丧生。二战后，冲绳被美国托管。1971年美日私

相签订《冲绳返还协定》，次年5月冲绳行政权被美国移交“回归”日本。

冲绳县只占日本国土面积0.6%，却承接了按面积计算大约70%的驻日美军基地。驻日美军在日本拥有治外法权，不受日本司法管辖，美军基地导致的安全事故、飞机噪音、美军人员犯罪等问题长期成为冲绳人的梦魇，令当地民众苦不堪言。

据新华社